

Viejo problema

LOS EDIFICIOS OFICIALES

Las obras que la Diputación realiza en el antiguo castillo de Bibataubán, para instalar en él sus dependencias, se han intensificado...

El que requiere con más urgencia una nueva instalación, es el Gobierno civil, no sólo por que el local que ocupa es inadecuado...

En casi todas las ciudades, quienes rigieron la política durante aquella rotación de los partidos monárquicos, de lo único que se preocuparon...

dición, que no quedó interrumpida siquiera durante la Dictadura, en que buen número de capitales se transformaron...

La solución más indicada no es otra que la construcción de un edificio en los solares que proporcionará la demolición de aquellos edificios...

La evasión de capitales

Retirada de cuentas corrientes, valores del Estado y depósitos en oro, importantes 800.000 pesetas, que han pasado al extranjero

El haberse publicado en el "Boletín Oficial" de la Dirección de Seguridad con fecha 17 del pasado febrero, una nota de aquel organismo...

namente depósitos en oro, cuentas corrientes y valores del Estado por un importe total de un millón aproximadamente de pesetas.

Lo delicado del asunto y tal vez el afán de los agentes de ver si se podía lograr el rescate de las cantidades llevadas al extranjero...

Según parece, el señor López Entrala, ex recaudador de Contribuciones de Guadix, que en un principio se limitaba a negar, acabó por confesar su intervención en los hechos...

Nuestros suscriptores de Caniles se quejan de que no reciben el periódico que a diario les mandamos. Se conoce que aquel peatón hace mangas y capirotes de su destino.

El diputado a Cortes don Juan Carreño, que regresó el domingo de Madrid, era portador de las órdenes de la Dirección general...

Informaciones comentadas

Los nuevos modos del hispanismo

"El último 'chic' en Londres—escribe el corresponsal de "Le Petit Journal"—es pasar la noche en el nuevo cabaret del Cerc...

Y no solo por fuera de la justicia sino por "egoísmo" materialista. La exportación de nuestras artes espectaculares representa una buena suma de millones de divisas extranjeras...

Aparte estas tristes consideraciones, indicadores de que la España oficial es incorregible y de que nuestro Estado no muda su condición...

"Ha pintado la decoración del Club—dice un cronista—con escenas hispanas típicas y fascinadoras". Entre estas escenas hay una corrida de toros...

No se diga que antes de realizar su obra el artista ruso no se documentó bastante y procuró reproducir bien la fiesta nacional.

Mas, sin embargo, debemos enorgullecernos nosotros de que en Nueva York existe una admirable fundación que lleva el sonoro nombre de Instituto de las Españas...

a las universidades y colegios yanquis. En prueba de su obra de españolización, he aquí una de las recientes veladas celebradas en el Instituto...

El tema de la velada fué el libro recientemente publicado por Ernest Hemingway con el título: "Death in the afternoon"; autor que, habiendo asistido a la bárbara guerra europea...

Y en cuanto a la sensibilidad yanqui, estremeciéndose ante la bárbara tortura de la fiesta española, sepase solo que Hemingway asegura que la actuación del caballo en la corrida le pareció sencillamente cómica...

LA VIDA ESCOLAR

Conferencia de Royo Villanova. El día 6 de marzo, a las seis de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, se celebrará una interesante conferencia...

Domingo, 12.—A las cinco y media de la tarde charla lírica de don Federico García Sanz, del ciclo Oriente, sobre el tema "Y al ver la gente subió a la montaña".

Conferencia en la Universidad. El sábado 25, a las seis de la tarde, en el aula de Fica de la Universidad, tuvo lugar la cuarta conferencia del ciclo organizado por la Facultad de Ciencias.

Reperto de premios a los vencedores en el Concurso de esquis. Ayer tarde, en el hotel Palace, se efectuó la entrega de premios por el alcalde, señor Palanco...

Programa de los actos que organiza la Federación de Estudiantes Católicos de Granada, con motivo de la festividad de su patrón, Santo Tomás de Aquino.

El notable corredor granadino, Angel Salas, en difícil superación, alcanzó el título de subcampeón del Concurso al clasificarse como segundo en la carrera de 18 kilómetros...

Mira por su dinero, quien prefiere para sus anuncios a NOTICIERO GRANADINO

Tercer día de Momo

EL CARNAVAL EN GRANADA

Ayer parecía que iba a ser mejor, a juzgar por las estrellas que solían verse de madrugada y por las que también veían, al pegar tropezones, los incontables "cudelas" que median las calles con más exactitud que el agrimensor los terrenos.

En primer lugar merece citarse el elemento infantil que dió la nota simpática de siempre, abundando los pierrots y las colombinas, los galanes y damas valescosos, flamencos y manolitas, gitanillas picarescas y marciales soldaditos, moras y "pichis".

Las murgas abundaron, distinguiéndose una de moros y la de "los gafitas" que tocan muy aceptablemente, denotando que algunos de estos últimos son músicos profesionales.

En la parada de "taxis" del Campillo Como consecuencia de una cuestión sin importancia que tuvieron anteayer en la parada de "taxis" del Campillo Bajo, anoche, a las ocho próximamente, rieron los chóferes...

De los de "a caballo", cero al ciento; porque, no habiendo premio al buen gusto y al esfuerzo económico que lleva consigo, nadie se embarca en confeccionar una carroza...

Se ha dado el caso este año de que casi han sido más las mujeres desfiladas que los hombres. ¡Ya tiene voto y echan votos algunas la mar de "aireadas"!

Los bailes en los diversos locales de Sociedades estuvieron anoche muy animados, prolongándose la fiesta hasta avanzada la madrugada...

Reyerta en el Embovejado. Anoche, a las ocho, en el Embovejado, sostuvieron riña, Antonio Pérez Crespo, de 25 años, que vive en el callejón de Arenas, número 2, y Francisco Reyes Moreno, de 20 años, de Gábia Grande.

El auxilio a la próxima Sierra Nevada. Recibimos la siguiente carta del director de Excursiones de la Sociedad Sierra Nevada: "Sr. director de NOTICIERO GRANADINO."

Termino.—Que si no al ojamás nuestro fué por la falta material de síncro en el coque, ya se venía sobrecargado y es probable que las demás coches, a su paso por la carretera, hicieran lo mismo que nosotros.

Por equipos: Primero, Madrid, capitán del presidente de las Cortes; segundo, Cataluña, copa "Sierra Nevada"; y tercero, Granada, copa del ministro de la Gobernación.

El partido de rugby Valencia Granada. Por falta de espacio dejamos de reseñar el partido de rugby de ayer tarde entre los equipos universitarios de Valencia y Granada, que tuvo un resultado, a favor de los valencianos, de 27 puntos.

CARTA ACORATORIA

El auxilio a la próxima Sierra Nevada

Recibimos la siguiente carta del director de Excursiones de la Sociedad Sierra Nevada: "Sr. director de NOTICIERO GRANADINO."

Termino.—Que si no al ojamás nuestro fué por la falta material de síncro en el coque, ya se venía sobrecargado y es probable que las demás coches, a su paso por la carretera, hicieran lo mismo que nosotros.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

#### ¿UN POSIBLE GOBIERNO FRANCHY?

**LO QUE DICE MARCELINO DOMINGO SOBRE LA OBSTRUCCION DE LOS RADICALES**

Madrid, 28.—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha hecho unas declaraciones sobre el momento político.

Ve la actual situación con las dificultades que representa para todo régimen parlamentario el obstáculo de la acción del Parlamento.

Este—agrega—es el mayor error del partido radical; ser obstruccionista siendo un partido democrático.

No es hecho querer salvar la situación propia, a costa del descrédito del Parlamento.

El Poder en un régimen democrático no está sólo en el Gobierno; está también en la oposición. Eso es lo que no ha sabido ver el partido radical.

La oposición en una tiranía, es la guerra; la oposición en una democracia, es la colaboración para demostrar en todo momento la superioridad de la oposición con respecto al Gobierno.

No es deseable que el Gobierno caiga en una hora azarosa.

El partido radical se apartó del Poder cuando voluntariamente quiso hacerlo y sin presiones de nadie; y ha de actuar en forma que cuando otros partidos juzgan que deben salir del Poder, lo hagan sin violencia, por su voluntad; con las manos tendidas y sintiendo todos su desaparición.

Todos nos hemos de sentir útiles; todos hemos de actuar en forma que podamos llamarnos compañeros.

Las reuniones de la minoría radical socialista en estos últimos tiempos han sido accidentadas y emocionantes, evidenciando el empuje juvenil del partido radical socialista que no es un partido de maniobras subterráneas, sino un partido de vanguardia ideal que ha demostrado que sabe y puede estar en el Poder.

En el orden económico, cada nación debe aspirar a tener un régimen de economía racional, y la República ha sido sensible con este ideal.

Es necesario ordenar la economía y para ello se necesita la confianza de que España, dentro de la República, se ha de sentir útil.

### LAS CORTES CONSTITUYENTES

#### Sigue la interpelación sobre construcciones escolares y la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas

#### LA SESION

Madrid, 28.—A las cuatro y cinco de la tarde, la declara abierta el señor Besteiro que ocupa la presidencia.

En escaños y tribunas hay desanimación.

#### RUEGOS Y PREGUNTAS

El ex duque de TORRES denuncia los procedimientos que emplea la Confederación del Segura.

El señor NIEMBRO habla de la decadencia de la ganadería y de los perjuicios que ocasiona la libre importación por el puerto franco de Barcelona.

Un diputado catalán le interrumpe y el orador le dice que debe protegerse a la ganadería y no a las industrias exóticas.

Añade que la ganadería no puede ser abandonada por la República.

Annuncia una interpelación sobre este problema.

El señor GUERRA DEL RIO pide que se averigüen las acusaciones contra el obrero catalán Antonio Pagés, antiguo socialista, que intervino en la huelga de agosto del año 1917, viviendo en el Extranjero, regresando al proclamarse la República, permaneciendo encerrado.

Manifiesta que las autoridades, al denunciar el periódico anarquista "Luchador", se incautaron de la recaudación para los familiares de los muertos de Casas Viejas.

El señor MARTINEZ MOYA pide que se traiga a la Cámara el expediente instruido en Murcia relativo a la suspensión de diferentes organismos locales y provinciales.

Se reanuda la interpelación sobre CONSTRUCCIONES ESCOLARES

El señor GINER DE LOS RIOS insiste en sus puntos de vista ya expuestos

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA expone que su antecesor en el Ministerio luchó con la falta de consignaciones.

Retiña algunas de las acusaciones formuladas por el diputado señor Agustín.

Se da por terminada esta interpelación.

Varios diputados de la mayoría: Muy bien.

El señor GUALLAR: Muy mal. (Escándalo).

La señora NELKEN habla de los atropellos cometidos en nombre de la Religión con hombres como Clarín.

(Los agrarios protestan y la mayoría contraprotesta).

Estima que la enseñanza en los Colegios de monjas es nula.

Se ocupa de la caridad en la enseñanza y dice que los niños de las Escuelas Pías entran por diferentes puertas, según paguen o no paguen.

#### AL MARGEN DE LA SESION

#### Un acta sobre la actuación del capitán de Asalto en Casas Viejas

Madrid, 28.—Esta mañana se ha inaugurado el primer Congreso de la Confederación española de Derechas Autónomas.

En el local de Acción Popular se efectuó la presentación de credenciales.

Se aprobaron los poderes de trescientos representantes de entidades adheridas.

Fueron elegidas las mesas y el señor Gil Robles saludó a los asistentes.

Al terminar la Asamblea se celebrarán dos mítines en el Monumental Ginema y en el teatro Fuencarral.

También habrá un banquete y parte del importe de las tarjetas se destinará a socorrer a las personas necesitadas.

#### LO QUE SE ATRIBUYE AL PRESIDENTE DEL CONSEJO.—¿UN GOBIERNO FRANCHY?

Oviedo, 28.—Se dice que el presidente del Tribunal Supremo, que ha pasado aquí unos días, ha afirmado que el jueves dimitirá el Gobierno.

En este caso se encargaría el Poder el señor Franchy, excluyendo a los socialistas y al señor Casares Quiroga.

#### APUNTANDO UNA IDEA

Madrid, 28.—El "Heraldo" dice que para resolver la situación política se apunta la idea de que en el futuro Gobierno no participen personalmente Lerroux, Prieto, Martínez Barrios, De los Rios, Largo Caballero y Maura.

#### LA EVASION DE CAPITALLES

Madrid, 28.—Se han dictado nuevos procedimientos por la evasión de capitales.

A algunos se les exigen hasta seis millones como fianza.

#### ¿NO HABRA MAYORIA GUBERNAMENTAL?

Madrid, 28.—El señor Martínez de Velasco ha expuesto su criterio de que en la próxima votación no tendrá mayoría el Gobierno.

#### HAY QUE APROBAR LAS LEYES COMPLEMENTARIAS

Madrid, 28.—Don Indalecio Prieto

#### Disposiciones oficiales

Madrid, 28.—La "Gaceta" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Disponiendo el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel, correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera decena de marzo, sea de ciento treinta y cuatro enteros con cuarenta y tres céntimos por ciento.

—Idem que se instalen dispensarios antivenéreos en íntima relación con los demás servicios de higiene existentes en la localidad, en las poblaciones de Guadix y Loja.

—Convocando oposiciones para cubrir plazas del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado.

Por eso — exclama — se trata de una industria y de un negocio.

Pide que se cumpla inexorablemente el artículo 26 de la Constitución. (Aplausos).

#### PROPOSICION INCIDENTAL

Se lee una proposición incidental del señor Royo Villanova, pidiendo que no se discuta nada sin declarar antes si la República es presidencialista o parlamentaria. (Risas).

El señor Royo sale del salón.

Se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

#### EL "DIARIO DE GUERRA"

Madrid, 28.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica lo que sigue:

Disponiendo que el comandante don Manuel Junquera García, ascendido, de la Fábrica de Pólvoras y Explosivos de Granada, continúe en la misma.

—Confirmando el mando de la primera escuadra de Aviación, al teniente coronel don Antonio Camacho.

—Se autoriza a cada unidad administrativa de la Península, Baleares y Canarias, hasta el límite de 070 pesetas por individuo de tropa y plantilla para extraer sin cargo, ni pago directo del Parque de Sanidad el material que necesite.

Para las unidades de África el límite será de 125.

#### NUEVOS DIRECTORES GENERALES.—SON TODOS ELLOS RADICALES SOCIALISTAS

Madrid, 28.—Esta noche el señor Azaña despachó con el presidente de la República, sometiendo a su firma varios decretos, entre ellos los siguientes:

—Nombrando director general de Industrias a don Alvaro Botella.

—Idem de Minas, a don Darío Marcos Cano.

—Idem de Agricultura, a don Julio Torruero Barrenechea.

Todos ellos son radicales socialistas.

#### DESTINO DE COMANDANTE

Madrid, 28.—La "Gaceta" de hoy miércoles publica, entre otras disposiciones, el pase a la Comandancia de Granada del comandante de Carabineros, don José Meseguer Marín.

#### Notas deportivas

#### PARTIDO A BENEFICIO DEL JUGADOR SANTOS

Madrid, 28.—En el Stadium Metropolitano se celebró un partido a beneficio del jugador Santos, del Athletic de Madrid.

Se enfrentaron dicho equipo y una selección de varios.

Terminó el partido con un empate a un tanto.

#### EL DEPORTIVO ALAVES Y EL DONOSTIA

Vitoria, 28.—Jugaron un interesante encuentro de fútbol los equipos del Deportivo Alavés y el Donostia.

Venció el primero por uno a cero.

#### ibero-america

#### Honduras

#### LA LEY MARCIAL

Tegucigalpa, 28.—Se ha decretado la ley marcial en todo el territorio de la República.

#### Cuba

#### ATENTADO CONTRA UN TREN

Habana, 28.—A consecuencia de una explosión descarriló un tren en Santa Clara.

Resultaron dos viajeros muertos.

#### LOS RESTOS DE UNA EMBARCACION

Habana, 28.—Se han encontrado los restos de una embarcación, creyéndose que pertenecían a la española "Guadalhorce".

#### CREACION DE ESCUELAS.—LAS QUE CORRESPONDEN A LA PROVINCIA DE GRANADA

Madrid, 28.—La "Gaceta" publica

### NOTICIAS DEL EXTRANJERO

#### EL INCENDIO EN EL REICHSTAG

#### Germania

#### NUEVOS DETALLES DEL ATENTADO.—SEVERAS MEDIDAS DEL GOBIERNO

Berlín, 28.—La Oficina Oficial de la Prensa prusiana dice que el incendio del Reichstag constituye el acto de terrorismo más espantoso cometido hasta ahora en Alemania por el bolcheviquismo.

Entre los documentos de que se ha incautado la Policía figuran instrucciones para la ejecución de actos terroristas, con arreglo al procedimiento ruso, para incendiar los edificios oficiales, castillos y empresas de interés.

Otras instrucciones aconsejan que en caso de enfrentarse la fuerza pública deben poner delante a mujeres y niños y a ser posible los de los agentes de la Policía.

El descubrimiento de estos documentos ha impedido la ejecución del plan bolchevique.

El incendio del Reichstag debía ser la señal para la guerra civil.

Los saqueos y actos de terrorismo contra particulares, propiedades y vías de comunicación debían haber comenzado esta mañana, empezando así la guerra civil.

El Comisario del Reich, para el Interior de Prusia, ha adoptado toda clase de medidas de precaución. Todos los edificios públicos y empresas de importancia están custodiados por la Policía.

Se ha llamado a servicio a la Policía auxiliar, la cual ha ordenado la detención de todos los diputados comunistas, sobre quienes recaen sospechas.

Han sido castigados con una prohibición de estancia en Prusia, por espacio de cuatro semanas, diputados y funcionarios de ideas comunistas.

Los periódicos y revistas socialdemócratas han sido prohibidos por quince días.

El Gobierno hace saber que cuenta con los medios suficientes para impedir todo nuevo ataque contra la paz de Alemania y, por tanto, de Europa.

El incendio del Reichstag fué totalmente sofocado a las cuatro de la

#### madrugada, habiendo quedado destruido el salón de sesiones. Se ha salvado la Biblioteca.

El edificio había costado 23 millones y medio de marcos, y era el antiguo palacio imperial.

Los diputados comunistas detenidos son Targler y Khun.

Se rumorea que hay orden de detener a todos los diputados comunistas del Reichstag y del Landtag de Prusia.

El comunista holandés capturado ha confesado plenamente su delito, así como que intentaba incendiar el Palacio real.

Se afirma que habrá acontecimientos.

Las derechas proclaman que hay que destruir el marxismo.

En cuanto a las izquierdas, creen que el incendio fué obra de un agente provocador.

La reparación del Reichstag se calcula que durará un año.

En toda Alemania se practican registros y detenciones de comunistas.

El holandés capturado procedía de Moscú.

Los socialistas niegan su participación en el incendio.

Se han declarado en suspenso varios artículos de la Constitución y dictado disposiciones castigando con la última pena los delitos de atentado a trenes, alteración de orden, incendios, etc.

Está suspendida toda la Prensa comunista y la mayoría de la socialista, habiéndose establecido la previa censura en todo el país.

#### HITLER Y MUSSOLINI

París, 28.—Se asegura que Hitler se entrevistará con Mussolini.

#### Francia

#### UNA TRANSACCION

París, 28.—El Senado aprobó una transacción en la cuestión de los suelos.

Pasan los telegramas a 3ª plana

#### Patatas para SIEMBRA

Encarnadas Holandesas o de riñón, especial de Hoja ancha seleccionadas a mano y garantizadas de secano.

Producen de 150 a 200 arrobas en marjal con buen barbecho y atendiendo cultivo y riegos.

#### ¡UNICA CASA EN ESPAÑA QUE GARANTIZA SU SEMILLA!

Nueve años vendiendo esta semilla en la vega de Granada y no se puede fracasar porque todo el año dedicamos la atención a negocio de tanta importancia en la zona de siembra, Sierra de Burgos. Podemos probar que el año 1932 vendimos 148 vagones para semilla en España; esto sólo se consigue a costa de muchos ensayos para poder enviar a cada zona el género adecuado, por eso no pueden fracasar nunca nuestra simiente, que son facturadas en la estación Cabañas de Virtus, donde tenemos los almacenes.

¡LABRADORES! no confundirse, nuestra Simiente Garantizada es servida en sacos a peso uniforme con la marca de casa y precintados.

PRECIO DE VENTA: 45 pesetas los cien kilos con envase, peso bruto por neto en Granada o estaciones próximas.

VIUDA E HIJOS DE FELIX FERNANDEZ.—HUMILLADERO, 14  
Teléfono 70137.—MADRID

#### DEPOSITOS DE VENTA

En GRANADA: Almacenes "Los Docks" y Parador de San Sebastián, preguntando por don Diego Garzón. En PINOS PUENTE: D. Alberto Capilla. En FUENTE VAQUEROS y ASQUEROSA: D. Manuel Delgado. En LA ZUBIA: D. Diego Garzón. En BAZA: D. Acisclo Sánchez; y en HUESCAR: D. Juan Fernández Zamora



Me sonrió, papá, al ver la rapidez con que te ha desaparecido la neurastenia y el agotamiento y has recobrado tus energías y tu buen humor, desde que tomas el poderoso Jarabe de

#### HIPOFOSFITOS SALUD

Supremo vigorizador que estimulo todas las funciones vitales. Es un producto inalterable y de efectos rápidos y seguros.

Se puede usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.



**Coliseo OLYMPIA**  
Gran Programa de CINE SONORO  
Hoy miércoles 1 de Marzo 1933  
EN SECCIONES CONTINUAS  
A las 3, 5, 7, 9 y 11.  
¡¡Por última vez!!  
¡GRANDIOSO EXITO DE LA SUPERPRODUCCION UNIVERSAL!  
La voluntad del muerto  
Totalmente hablada en Español por el famoso actor español ANTONIO MORENO con LUPITA TOVAR, SEGUROLA y otros.  
¡LA PELICULA DEL MIEDO!  
— PRECIOS —  
Butaca de ratón 1'00  
Localidad general 0'50  
Mañana Estreno de la comedia Paramount  
¡Anda que te ondulen...!  
Habla en español por Fernando Gravy y Mona Goya.  
¡Para retirarse a más no poder!

**SALON NACIONAL**  
Gran temporada de CINE SONORO  
Hoy miércoles 1 de Marzo 1933  
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11  
COLOSAL PROGRAMA  
1.ª Sinfonía reproducción Orpheo Sineronic.  
2.ª Extrano de la revista de gran atracción,  
Semanario Eclair Journal  
3.ª ¡Un gran film de misterio! La selección OSSO presentan la segunda parte de las aventuras de la gran obra de «Gaston Leroux» El misterio del Cuarto Amarillo, que lleva por título  
El perfume de la dama enlutada  
Las sospechas se cruzan. Las sombras se espesan. Todos revelan unos de otros. Escalofríos en las escenas.  
4.ª Fin de programa con el estreno de la graciosa película de dibujos animados, titulada  
CONCIERTO NOCTURNO  
Incríbles precios de 60 cts. Butaca y 25 cts. Anfiteatro

**Teatro Cervantes**  
Principal Cinema  
PROYECCION SONORA  
Western-Electric  
Hoy miércoles 1 de Marzo 1933  
Secciones continuas a las 3, a las 5, a las 7, a las 9 y a las 11.  
A 0'75 butaca  
Se estrena la magnífica película de la marca C. I. C. E., titulada  
AMOR POR OBEDIENCIA  
por el colosal actor IVAN LEBEDEF  
Como complemento se proyecta la película Metro-Goldwyn-Mayer, titulada  
Los Fantasma  
Butaca, 0'75-Grat., 0'40  
El viernes LOS SEIS MISTERIOSOS por Wallace Beery

CONSEJO DE MINISTROS

LAS BASES DE LA SOLUCION DE LA HUELGA DE ASTURIAS

Madrid, 28. — A las once y media de la mañana, se reunió el Gobierno en el Ministerio de la Guerra para celebrar Consejo.

Este concluyó a las dos y veinte de la tarde, no haciendo los ministros ninguna manifestación de interés, y limitándose a decir que todo estaba contenido en la nota.

Unicamente don Marcelino Domingo expuso que había quedado aprobado el intercambio de productos entre España y la Argentina.

REFERENCIA OFICIOSA

Madrid, 28. — De la reunión ministerial de hoy facilitó don Marcelino Domingo la siguiente nota oficiosa: Guerra. — Decreto regulando la asimilación que tiene legalmente con-

cedida el personal de los Cuerpos Auxiliares que no han pasado al Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército.

Agricultura. — El Gobierno ha examinado las bases de solución del conflicto hulleiro de Asturias.

Se ha aprobado el expediente de intercambio de productos entre la Argentina y España.

¿UN GOBIERNO SOCIALISTA?

Madrid, 28. — Se dice que en el Consejo de Ministros de hoy se trató del supuesto acuerdo de la Ejecutiva del partido socialista de aceptar el Poder, si se lo ofreciera el presidente de la República, encargándose de formar Gobierno, el señor Largo Caballero.

LA SITUACION EN ESPAÑA

SE HA DETENIDO EN BARCELONA A RAMON CASANELLAS

RIÑA ENTRE MUJERES. — INTERVIENEN LOS GUARDIAS DE ASALTO Y LES HACEN FRENTE VARIOS SOLDADOS Y UN CABO

Oviedo, 28. — Hoy se agredieron dos mujeres, interviniendo para poner paz, los guardias de Asalto.

El público, en el cual figuraban doce soldados y un cabo del regimiento núm. 3, intentó agredir a los guardias, utilizando los militares sus cinturones.

Entonces varios agentes de Vigilancia, pistola en mano, tuvieron que auxiliar a los de Asalto.

Al fin se pudo reducir a los soldados al cabo, que ingresaron en el calabozo.

Se ha detenido a las protagonistas del hecho, que está siendo muy comentado.

EL ASESINO DE DATO, DETENIDO EN BARCELONA

Barcelona, 28. — El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que anoche, en una casa de la calle de Londres, fué detenido el asesino de Dato, Ramón Casanellas.

La detención se efectuó en el propio domicilio de Casanellas, que vivía con nombre supuesto.

El detenido había eludido muchas veces la persecución de la Policía; pero anoche, al comprobar que le seguían la pista, salió huyendo, cayendo en manos de la Policía, la cual tuvo que hacer varios disparos al aire para amedrentarle.

Casanellas fué trasladado a la Jefatura Superior de Policía.

Se le encontraron documentos de interés.

COMO ENTRA CASANELLAS EN ESPAÑA

Barcelona, 28. — La Policía tenía conocimiento de la llegada de Ramón Casanellas, que entró por el pueblito de Pertut.

Le acompañaba un personaje soviético, encargado de fomentar la agitación en España.

UN SUCESO MISTERIOSO.—SE DETIENE A UN GUARDIA Y A UN AMIGO DE UN SUJETO QUE FALLECE EN EL HOSPITAL

Valencia, 28.—En el hospital ingresó Antonio Tato, que falleció a los pocos momentos.

Presentaba una herida por arma de fuego.

Le llevaron al benéfico establecimiento un guardia de Asalto y un amigo.

El primero dijo en el Gobierno civil que Tato se hirió al dispararse una pistola.

Como el suceso aparece algo oscuro han sido detenidos el guardia y el amigo, que condujeron al lesionado al hospital.

COACCIONES E INTENTO DE SABOTAJE

Valencia, 28.—Siguen las coacciones por los huelguistas del ramo de construcción, interviniendo los guardias de Asalto.

Los huelguistas de la Electra quisieron destruir un transformador, practicándose con este motivo varias detenciones.

SIGUEN LAS INVESTIGACIONES

Jerez, 28.—Continúan las investigaciones por la bomba que hizo explosión en el Casino.

HUELGA DE VENDEDORES

Sevilla, 28.—Huelgan los vendedores ambulantes, incluso los de periódicos.

El paro tiene por objeto protestar contra los impuestos municipales.

SIGUEN LOS ATENTADOS

Algeciras, 28.—Junto a la iglesia de Alhama estalló una bomba, resultando lesionados varios niños al intentar huir.

A las nueve y media hizo explosión

para entregarse en las fincas incautadas a los encartados por los sucesos de agosto.

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Salamanca, 28. — Al llegar a Ciudad Rodrigo, una camioneta funeraria, procedente de Salamanca, volcó. Resultaron nueve heridos.

Castilla ACUERDO MUNICIPAL

Toledo, 28.—El Ayuntamiento acordó pedir la investigación de las responsabilidades por lo de Casas Viejas.

ELECCION DE JUEZ MUNICIPAL

Toledo, 28.—En Villa de Don Fadrique ha sido elegido juez municipal el candidato de Acción Republicana frente al comunista.

Sucesos varios

MUERE REPENTINAMENTE

Niño atropellado por un «auto». — Se cree que hay un muerto en la habitación, se persona el Juzgado y no hay nadie en la casa

Muerte repentina

En una carbonería establecida en los bajos de la casa núm. 18 de la calle de Molinos, falleció ayer repentinamente, el anciano de 73 años, José Herrero Arias, con domicilio en la citada casa.

Se dió aviso al Juzgado de guardia, personándose éste en la vivienda de referencia.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito de la Facultad de Medicina para la práctica de la autopsia.

Auxiliaron al Juzgado en las diligencias practicadas con motivo de este suceso, los guardias de Seguridad, Juan Marmol y Miguel Fernández.

Niño atropellado por un automóvil

En la Plaza Nueva y por el automóvil de la matrícula de Ceuta, número 226, propiedad de Emilio Mezca Ortega, que iba conducido por el chófer José Molinero Martín, fué atropellado el niño José Aguilera, cuyas demás circunstancias se desconocen.

Resultó la criatura con erosiones en el lado izquierdo de la ingle, una herida en la frente y ligera conmoción cerebral, de carácter leve.

Fué curado el pequeño en la Casa de Socorro.

Un zapatazo

En la Casa de Socorro fué curado anoche de una herida contusa, leve, en la cabeza, el barbero Manuel Serrano Montes, de 20 años, que vive en la calle Ancha de la Virgen, 24, y cuya lesión le produjo Concepción Carretero del Río, de 30 años, domiciliada en la calle de la Concepción, núm. 6, al darle con un zapato.

En el Gobierno civil Crónica de Sociedad

No hay noticias ni novedad en la provincia

Conforme había anunciado el Gobernador civil, no recibió ayer a nadie, para dedicarse al estudio y despacho de los asuntos pendientes.

Por esta misma causa, sin duda, tampoco recibió a los periodistas, accediéndose por ello de noticias.

El secretario particular informó a los redactores de los diarios locales que hacen información en aquel Centro, de que no ocurría nada en Granada y su provincia.

En la Diputación

Comisión provincial. Hoy celebrará sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia de don Virgilio Castilla.

Ponencia de Beneficencia. La ponencia de Beneficencia se reunió ayer bajo la presidencia del señor Gómez Román, despachándose los asuntos de su departamento que han de ser sometidos hoy a la aprobación de la Comisión provincial.

La paga de febrero. Ayer se libraron sus haberes del mes de febrero a todos los empleados, técnicos, administrativos y subalternos.

Carnet obrero

Sindicato de obreros de la Distribución (Dependientes). — Sección de bares y anexos

Habiendo de celebrarse junta general se cita a todos los compañeros para el día 1 del corriente, a las nueve de la noche, esperando asistan a dicha reunión con la puntualidad necesaria.

El orden del día a tratar es el siguiente: Lectura del acta anterior, renovación de cargos, normas a seguir para la buena marcha de la organización y ruegos y preguntas.—El Comité.

Sección de albañiles. Por la presente os comunicamos que esta Sección celebrará reunión hoy, 1 de marzo, en su local social, San Matías, 21, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de gran interés para esta Sección. Rogamos la puntual asistencia de todos los compañeros.—El Comité.

Información Municipal

El alcalde, a Madrid. Como teníamos anunciado, anoche, en el expreso, marchó a Madrid el alcalde, señor Palanco Romero, para continuar las gestiones sobre los problemas locales pendientes y atender a sus obligaciones parlamentarias.

Permanecerá en la capital de la República tres o cuatro días.

Vascongadas ROBO EN UNA ERMITA

Bilbao, 28. — Tres desconocidos robaron en la ermita de Arrigorriaga. Se hacen pesquisas para descubrir a los autores.

CORREOS

150 plazas. No se exige título. Inscripciones hasta 31 de Marzo. Edición oficial del Programa. Folleto con detalles, gratis. PREPARACION: previo, 25 ptas. más; oposición, 50; previo y oposición, 60. CONTESTACIONES REUS, por Giménez Sánchez, Cabanas, Herrero, López-Rey, Barahona y Fernández Núñez: previo, 23 ptas.; oposición, 60. Se publica rápidamente, por entregas. Venta a plazos.

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1.-Libros: Preciados, 6 APARTADO 12.250.—MADRID

Doña Encarnación de Montes Puertas Viuda de González López de Tejada. Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer, A LOS 85 AÑOS DE EDAD. Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Su director espiritual, don Manuel García García; sus afligidos hijos, doña Ascensión, don José María Jesús y doña Angeles; hijos políticos, don Miguel Moreno López de Tejada, doña Angeles Zurita Andujar y don José María Medina Martos; nietos, nietos políticos, biznietos, primos, sobrinos y demás parientes y la razón social Hijos de Angel Moreno, RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a la una y media de su tarde, desde la casa mortuoria Plaza Triviño, número 2, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos. Granada 1 de Marzo 1933. NO SE REPARTEN ESQUELAS

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes

Hoy estrena este Cine una gran película de la nueva marca C. I. C. E. que lleva por título «Amor por obediencia», y de la que son intérpretes los célebres Ivan Lebedeff, Betty Compson y Genevieve Cobin, los que desarrollan un argumento tan bonito como original. Para complemento de programa se anuncia la producción Metro Goldwyn Mayer, titulada «Los fantasmas».

Salón Nacional

La magnífica pluma del escritor francés Gaston Leroux trazó magistralmente llena de misterio, intriga y emoción sin límites las cuartillas con las que editó su novela «El perfume de la dama enlutada». La productora cinematográfica Osso llevó a la pantalla la adaptación de esta célebre obra con la cual ha realizado una colosal super producción que lleva el título de la misma. Hoy miércoles se proyecta en este popular Cine la dicha película, de la cual hay que advertir es continuación de la titulada «El misterio del cuarto amarillo» y como aquella reúne una mezcla de nostalgias de angustia, de ternura, de buen humor y lo que es más de un impenetrable misterio.

También se proyectan la revista «Semanaire Eclair Journal» y la grandiosísima película de dibujos animados «Concierto nocturno».

Coliseo Olympia

Hoy miércoles se proyecta por última vez la extraordinaria producción de la Universal Film, totalmente hablada en español, cuyo título es «La voluntad del muerto», de la que son protagonistas el gran actor Antonio Moreno con la encantadora Lupita Tovar, Andrés de Seguro y otros artistas españoles.

Las escenas de terror más espeluznantes se desarrollan en este film que emociona al público en forma extraordinaria.

En nuestra ciudad dejó de existir

ayer la respetable y virtuosa señora, doña Eloisa Díaz García, viuda de López Hernández, que por su amable carácter y bondadoso corazón se captó muchas simpatías, razón por la cual su muerte ha sido sentidísima.

A la familia de la finada y muy especialmente a su hijo, nuestro querido amigo don Gervasio López, le expresamos el testimonio de nuestra condolencia por el justo pesar que en estos momentos les embarga, deseándoles a la vez resignación para soportar pérdida tan sensible.

Triunfo de un compañero

La «Gaceta de Madrid» llegada anteayer a Granada publica la relación de los opositores que han obtenido plaza en las reñidas oposiciones a auxiliares de Delegados de Trabajo.

Sección Religiosa

Miércoles 1 de Marzo de 1933. Oración, a las seis y media.—Animas, a las ocho y media.—Alba, a las cuatro.

Santoral. El Santo Angel de la Guarda, Santos Ibsicio, mártir, y Rosendo, obispo.

El baile del Centro Artístico

Con mayor animación que el primero de los bailes organizados por la misma sociedad se celebró anoche en los salones del hotel Alhambra Palace una nueva fiesta carnavalesca, que resultó brillantísima.

Incomparable aspecto ofrecía la sala teatro del hotel, completamente ocupada de bellísimas y encantadoras señoritas, que vestían primorosos trajes de máscara, abundando los deliciosos marinos, como en la noche anterior, y fué mayor si cabe el derroche de alegría y buen gusto que imperó en la fiesta.

El baile estuvo amenizado por una gran orquesta, situada en el escenario, haciéndose difícilísimo, ya que las parejas invadían por completo la pista.

A las dos de la madrugada se verificó el sorteo de premios entre las chicas concurrentes.

La hora avanzada y la falta de espacio nos impide consignar los nombres de los numerosos asistentes. Baste decir que el baile resultó un éxito de organización, digno de ser patrocinado por la simpática Sociedad del Centro Artístico.

vina Majestad, todas las tardes sea a nueve. Por la mañana, a ocho, Santa Misa de Comunión, meditación eucarística, después de la posición de S. D. M., acto de agravio, bendición con el Santísimo y reserva.

Revista de mercados

Matadero público. Becerros, 2 a 3'77; toros, 1 a 2'70; borregos, 13 a 3'80; ovejas, 1 a 2'70; machos, 1 a 2'05.

Precios a que se vende en el mercado.—Carne de 1.º, a 5'50 pesetas kilo; id. 2.º, a 5'00; id. 3.º, a 4'50; id. 4.º, a 4'00; borrego con huesos, 4'20 pesetas.

Noticias breves

En la Asociación de Caridad se vivieron ayer 1.010 raciones. En el Asilo Nocturno permanecieron 25 indigentes.

Representación del Tiro Nacional de Granada

Anuncio

Se saca a concurso los servicios de bar y transportes para el próximo Concurso Internacional, que ha de celebrarse en el mes de mayo. Los señores que deseen tomar parte en dichos concursos presentarán sus proposiciones por escrito en dicha presentación, donde podrán constatar el contrato, antes del día 10 de Marzo.

Este anuncio será abonado por los licitadores a que se adjudique el servicio, por partes iguales. — El secretario, José de la Oliva.

CARNAVAL

Se alquilan mantones de Manila en Cuesta Gómez, 8.

Piel CURACION EN 3 DIAS de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Oricias, Granos, Escabiosis, Ulceras, Sabañones, Escoldidos, Quemaduras, etc., con POMADA ANTISEPTICA, 19, Dr. Piqueras (Jaén). (Gran Diploma de Honor Madrid, 1924). Farmacias a 1 y 5 pesetas. envase según tamaño.

LABRADORES!! Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada SEMBRADORA DE REMOLACHA, TRIGO y otras semillas, con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el Arado especial para hacer Tasquivas y Caballos. Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones. PEDIR CATÁLOGO ILUSTRADO Juan Leyva.-Mesones 3 y 5.-Granada

Soldados de cuota y de filas de 1933. El día 1.º de Marzo empieza la instrucción de dos grupos. Primer grupo.—Reclutas que quieran ser de cuota. Segundo grupo.—Reclutas del primer llamamiento de 1933, que desean servir sólo 8 meses, bien les haya correspondido servir en África o en la Península. La Secretaría de este Centro facilita a los alumnos, además del oportuno certificado de aptitud, cuanto se refiera a la documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas, que habrán de hacerlo precisamente los interesados o sus familiares. Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los alumnos que forman el grupo. INFORMES, CALLE DE SAN MATIAS, 23, GRANADA. Escuela Militar del Tiro Nacional

LA CONFIANZA Seguimos realizando todas las existencias aproveche usted estos días de VERDADERA IGANGAI Reyes Católicos, 36

... mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer. ¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Saben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de la comida y prefieren rechazar toda invitación. Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Laboratorios SAIZ DE CARLOS Berrano, 30.—MADRID. Envien un folleto de su Elixir Estomacal a la siguiente dirección: Nombre: Calle: número: Población: Provincia:

Informaciones de la provincia

Una mujer gravemente herida de una pedrada, en Noalejo.—Accidente automovilista en la carretera de Motril

LOJA
Reclamado
La Guardia civil de Loja, ha detenido a Enrique Raya González, y siete más, reclamados por la autoridad judicial.

PEDRO MARTINEZ
Un niño herido
A consecuencia de caerse de una caballería, resultó el niño José Fernández Espino, de 12 años, natural de Torre Cardela y vecino de Pedro Martínez, con conmoción cerebral y otras graves lesiones.

El niño fue encontrado en el campo por Celodonio Espinola, que lo auxilió y lo condujo al pueblo, donde fue asistido por el médico titular.

ORGIVA
Grave accidente automovilista
La Guardia civil de Orgiva comunicó ayer al Gobernador el accidente automovilista ocurrido en el lugar conocido por Cueva del Diablo, de la carretera de Albuñol.

De las diligencias de la Guardia civil resulta que el chófer Manuel Moreno García, que conducía una camioneta cargada de habichuelas y en la que viajaban también como empleados de dicho vehículo José Martínez Arenas y Manuel Carrillo Robles, resultaron gravemente heridos, al rodar el vehículo por un terraplén cayendo desde una altura de 15 metros al río Guadalfeo.

CAMPO CAMARA
Por cortar leñas
La Guardia civil de Campo Cámara ha denunciado a varios vecinos por corta y sustracción de leña en el monte denominado Dehesas.

CANILES
Gitanos detenidos
La Guardia civil de Caniles ha detenido a los gitanos Amador, Pedro y Juan José Fernández Fernández, por insultar a los guardias municipales.

En la Calahorra han sido denunciados por la Guardia civil Juan Ramón y Domingo Cascales Salmerón, por sorprenderles cortando leña en el monte público.

JAYENA
Un muerto
A consecuencia de un ataque epiléptico falleció en el campo de Jayena Enrique Aguado Muñoz, cuyo cadáver fue encontrado por un vecino de un cortijo inmediato, dando parte al Juzgado.

BAZA
Reclamado
La Guardia civil de Baza ha detenido a José Fernández Domenech, reclamado por violación, siendo puesto a disposición del Juzgado.

GOR
Si las mujeres mandasen!
En Gor y a requerimientos del Alcalde, la Guardia civil ha detenido a María Serrano Peralta y seis mujeres más por haber maltratado y haber intentado agredir al agente municipal del pueblo, Rafael Arenas Herrera, encargado del lavadero público, por cuya razón tuvo que reprimir a dichas mujeres.

IZNALLOZ
Denuncias
En Iznalloz y por la Guardia civil, ha sido denunciado Antonio Herrera Rodríguez, por cortar leña en el monte público.

ALGARINEJO
Trabajos al "toper"
En Algarinejo han sido denunciados 7 individuos por trabajar al "toper" en propiedad de doña Carmen Laredo Gómez.

ZUJAR
Hurto de cerdos
La Guardia civil de Zújar ha denunciado a Francisco Martínez Ucerca (a) "Cobertera", como presunto autor del hurto de dos cerdos propiedad del labrador del cortijo de los Llanos de Fazares, Tomás Antón Quijantes.

GUADIX
Reclamado
La Guardia civil de Guadix ha denunciado a los vecinos de Alcedia Antonio Requena Díaz y siete más, reclamados por lesiones y atentado al guarda particular jurado del cortijo de Becilla, Torcuato Plaza Ortiz.

ALMUNECAR
Excursión escolar
El domingo giraron una visita a nuestro pueblo escolares y profesores del Instituto de Granada y Colegio Politécnico de Motril. El número de excursionistas fue bastante crecido. Cinco autobuses y varios turismos llegaron ocupados.

La entrada a Almuñecar la hicieron próximamente a las doce. El día, aunque algo frío, resultó para los excursionistas de una benévola temperatura. Y es que, acostumbrados al rigoroso clima granadino, Almuñecar semeja en invierno una primavera. Los alumnos pasaron por el Attilio, magnífico mirador del Mediterráneo y visitaron el establecimiento de la Diputación provincial. Echaron los visitantes lo que vulgarmente se llama "una capa al aire". Entre

los alumnos, hubo quien paseaba con la americana al hombro. Quizás sea esta una forma de comprender la temperatura de nuestro pueblo. Don José Taboada y su distinguida señora dirigían la excursión. A ésta acompañaban bellísimas alumnas que admiraron las perspectivas naturales que nuestra ciudad atesora.

Los almuerzo, alegrías y beneplácitos, correspondieron con su asistencia y dirección a los escolares. La comisión de señores catedráticos dirigentes de la caravana turística creyeron oportuno hacer más adelante una nueva visita. Así deben hacerlo. Respirar el yodado aire de nuestra marina es tonificar espiritualmente nuestra psiquis. En el Hotel Palace, propiedad del señor Ariza los excursionistas fueron atendidos con la mayor corrección.

Hicieronse varias fotos para periódicos ilustrados. Regresaron al atardecer. Rafael Fernández

CANILES
Acto de afirmación social
El sábado, a las diez de la noche, tuvo lugar en el domicilio de la U. G. de T. de este pueblo, un gran acto de afirmación social, a cargo del obrero socialista Sebastián Pérez Fernández.

El acto resultó muy brillante y el referido obrero fue largamente ovacionado y tuvo muchas felicitaciones por parte de sus compañeros.—El Corresponsal.

MARACENA
Un pequeño incendio
Durante la madrugada del lunes y según parece, intencionalmente, comenzó a arder la puerta de una modesta tienda de comestibles, cuyo edificio es propiedad de Juan Martín.

Un joven que pasó por el lugar del siniestro avisó a los vecinos de la casa, que se encontraban durmiendo, y fue apagado el fuego entre uno y otros. La Guardia civil hace averiguaciones para descubrir a los autores del hecho.

UGIJAR
Hechos concretos
Como aún siguen negándose las íntimas relaciones entre los antiguos caciques y los modernos radicales socialistas de este pueblo; como parece haber algo de confusión en el concepto que se tiene de algunas personas y algunos hechos, teniendose por independientes y adeptos, cuando nos consta y es público que solo son mandatarios caciquiles en nombre de los verdaderos radicales socialistas luchadores, vamos a formular unas cuantas preguntas, a las que esperamos conteste el señor Bueso del Castillo, pero olvidando siquiera sea por unos momentos la frase hecha que utiliza para desviar las acusaciones; es decir: "Calumnia política".

No podemos; y no debemos y no estamos dispuestos a consentir por más tiempo, mascaradas políticas, y mucho menos si como las que representa el señor Bueso, han de redundar en perjuicio de un partido honroso; ya que tales habilidades, aparte el deseo representativo, no tienen otro objeto, sino conseguir siquiera sea inocentemente, el dividir y fragmentar las fuerzas contrarias al cacique, para que este pueda caminar tranquilo por un terreno despejado y falto de enemigos. Es decir, es una habilidad política caciquil.

Mas nosotros; y que no tememos a queerellas ni a los "argumentos contundentes" con que se nos amenaza, no estamos dispuestos a consentir tales maniobras; no permitiremos que tras la bandera radical-socialista, se tramiten planes y combinaciones caciquiles; ni se exploten imaginaciones inocentes preparándose maniobras por los enemigos del régimen. Saldremos siempre ante ellas a dar el toque de atención publicando y desenmascarando a sus organizadores. El nombre personal, nada nos preocupa; el que se titule radical socialista, tampoco; pero el que al amparo de falsos ideales, de programas que no se sienten, se favorezcan otros planes, no lo hemos de tolerar por más tiempo.

Y ahí van las preguntas anunciadas, cuya contestación exigimos: ¿Recuerda el señor Bueso del Castillo de quien o por medio de que persona recibió el nombramiento de presidente del Comité local del partido Republicano Radical Socialista? No vale falsear la verdad, porque de todas las preguntas tenemos pruebas. ¿Recuerda si fue por mediación de don Emilio Bueso Roda? ¿Los miembros del Comité que formó, sabe si son: el segundo escribiente, el chauffeur del señor Cazorla—actual cacique—, el vicepresidente del Casino Radical y todos por el estilo? ¿No es cierto, señor Bueso, que en varias de sus corrientes políticas y viajes a Granada con igual fin utilizó el coche del cacique, al que le une además parentesco y le llama "El hijo Pepe"? ¿Es cierto, como parece comprobado, que las denuncias formuladas por los Comités radical socialista, socialista y radical en octubre pasado,

se redactaron todas por el señor Cazorla, firmando cada cual la suya? ¿Es cierto que al actual presidente del Comité socialista local es el otro escribiente del señor Cazorla, hermano del vico presidente del Casino Radical, miembro de su Comité? ¿Es cierto, o al menos sabe, que su lugar, tiene en la política radical socialista, señor Las Heras, hizo propaganda caciquil el 12 de abril en unión de su señor padre, el 14 se declararon liberales monárquicos y a poco liberales republicanos? ¿Quiere decirnos el señor Bueso del Castillo, por qué no cumplió lo que ofreció en Granada ante el gobernador señor Joven y otros señores? ¿Recuerda si fue porque en la reunión que tuvo con el cacique a su regreso éste lo prohibió por afectar especialmente al secretario del Ayuntamiento, su sobrino? ¿Por qué buscó en Cádiz la colaboración del antiguo cacique natalista y cuando éste se negó le denunció diciendo lo del retrato del exrey y después colabora con los herederos de otro cacique? ¿Entra dentro del programa radical socialista, tomar por asalto y a la fuerza los pueblos, como hicieron en Cádiz sus amigos, por inspiración suya? ¿Es que su máxima, igual que la de sus compinches, los caciques, es imponer su voluntad por la fuerza y el látigo? ¿Por qué colabora en Bérchules y nombra representante suyo al señor Molina, incondicional del antiguo cacique, y utiliza todas sus huestes? ¿Es que son estos mejores que los que siempre lucharon y pertenecieron a la conjunción? ¿Puede decirnos, por qué existiendo un Comité radical socialista en Nechite, formado por la conjunción, formó otro con los elementos caciquiles? ¿Es su programa en dicho pueblo sustituir un Ayuntamiento de aquellos por una Comisión gestora de éstos? ¿Es que allí sus amigos son los caciques, y los enemigos los de la Conjunción? ¿Puede saberse que ideal le ha guiado en Mairena formando un Comité con los elementos del cacique y poniendo de alcalde en la gestora un guardián de vacas de aquí? ¿Por qué, en fin, en todos los pueblos que organizó sus fuerzas, y sus amigos son los antiguos amigos del señor Bueso Roda y hoy del señor Cazorla? Esperamos la contestación; pues si se calla, aparte de tener que preguntarnos como el del cuento "¿Estará canario como no canta...?", ya sabe la conocida frase de que "el que calla otorga".

Tiene la palabra el señor Bueso del Castillo. Francisco Alvarez Ugiyar y febrero de 1933.

NOALEJO
Al mediar en una riña recibe una pedrada que la hiere de gravedad
Ayer, en las primeras horas de la mañana, en el cortijo denominado "Fragil", se suscitó una riña entre el encargado de la finca, Manuel Serrano, y un individuo conocido por Juan Antonio el hijo de "Enero", a causa de que se había convenido que la recogida de la aceituna se hiciera a mano y Juan Antonio, en unión de otros obreros, lo hacía vareando. Intervino en la cuestión, con objeto de conciliar a los que reñían, María Serrano Serrano, de 30 años, prima del encargado del cortijo, y el hijo del "Enero" le arrojó una piedra que le dió en la cabeza a dicha mujer, produciéndole una grave herida.

Ayer tarde ingresó en el hospital de San Juan de Dios, de Granada, la infeliz mujer, acompañada de su marido, José Torres Olmo. Reconocida por el médico señor Casas y practicante señor Rueda, se le apreció una herida contusa en la región superciliar derecha, con fractura irradiada de la base del cráneo, de pronóstico grave. La lesionada quedó acogida en la Sala de la Milagrosa del citado establecimiento benéfico.

MOTRIL
Accidente automovilista
Ayer tarde ocurrió un accidente automovilista en la carretera que conduce a esta población y sitio conocido por la Curva de San Antonio. A consecuencia de un rápido viraje para evitar el choque con una camioneta, salieron despedidos del automóvil que ocupaban los agentes comerciales don José Pérez Sánchez, de Granada, y don Prudencio Sánchez Medina, de Albuñol, los cuales resultaron con lesiones leves, que se produjeron al chocar con las ventanillas del coche. Varias balanzas que llevaban en el auto sufrieron desperfectos.

VELEZ BENAUDALLA
Alcanzado por una polea
Cuando trabajaba por cuenta de la Compañía "Fuerzas Motrices del Valle de Lecina", fue alcanzado por una polea de cable, el joven de 19 años, Antonio Ruiz Cabrera, vecino de esta localidad, el cual sufrió graves heridas en cuatro dedos de la mano izquierda y dos de la derecha.

Después de practicarse una cura de urgencia en este pueblo, se le condujo a Granada, siendo asistido en el Hospital Provincial, por el médico señor Casas y practicante señor Rueda, que confirmaron la gravedad de las lesiones.

Información militar

La revista de Comisario
La revista de Comisario del próximo mes de Febrero, la pasarán los Cuervos y dependencias de la guarnición en sus respectivos cuarteles hoy día primero, a las horas que se indican, bajo la presidencia de sus respectivos jefes.

A las 10 horas, el Regimiento de Infantería núm. 2. A las 10'30, el Regimiento de Artillería Ligera núm. 4. A las 11, el Centro de Movilización y Reserva núm. 4 y Caja de Reclutas núm. 18. A las 11'30, el Depósito de Intendencia.

Los jefes, oficiales y suboficiales que no formen Cuerpo, los en destino de plantillas de establecimientos y dependencias que según el Reglamento de revistas deben pasarla por justificados, jefes, oficiales y suboficiales disponibles en la Plaza, reemplazo, con licencia, partidas sueltas y transeúntes, las pasarán el día 2, a las 12 horas, en esta Comandancia Militar, cuidando de remitir sus justificantes a este Centro en todo el día de hoy, precisamente, para su examen y aprobación. El servicio de transeúntes durante el próximo mes de Mayo estará a cargo del teniente del Regimiento de Infantería núm. 2 don Antonio Arrebola Larrubia, que tiene su domicilio en la Carrera de Darro, núm. 25, tercer derecha, auxiliándole una clase y un soldado que designará el citadío Cuerpo, efectuándose la entrega en el día de hoy, a las 12 horas, en esta Comandancia Militar, con presencia de la relación que pasará el oficial saliente al entrante, quien desde este momento empezará su cometido. El alojamiento de transeúntes estará a cargo del Regimiento de Infantería núm. 2.

La promesa a la Bandera por los suboficiales, clases y demás personal militar que no lo ha efectuado hasta la fecha y reclutas últimamente incorporados. Para cumplimentar lo dispuesto en la orden general de la División de día 23 del actual, el pasado domingo, a las diez y treinta de la mañana, se celebró dentro de los cuarteles la promesa a la Bandera, que determina el Decreto de 6 de Mayo de 1931 (D. O. núm. 102), por todo el personal de suboficiales, clases de tropa, cornetas, músicos, escribientes del Cuerpo de Oficinas Militares, personal pericial y no pericial de Artillería y Cuerpo subalterno de Ingenieros, auxiliares de Intendencia e Intervención, practicantes de Medicina y Farmacia, picadores, maestros armeros, herradores, forjadores, guardianes y Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército. En el Regimiento de Infantería número 2.—Para este acto formó una compañía con Banera, escuadra, banda y música, en la explanada exterior del cuartel, al mando del capitán don Luis García de Viedma, teniente don Bernardino Castellanos Sánchez y alférez de complemento don Domingo Castañó, siendo portador de la Bandera el teniente don Antonio Fernández Cavo. El personal de clases que había de efectuar la promesa se situó en línea de tres filas, formados por categorías, dando frente a l fuerza veterana al mando del ayunte de semana teniente don Antoni Arrebola. Los pelotones de reclutas al mando del capitán de cuartel don Nicasio Riera Pou y oficiales instructores, colocándose idéntica forma detrás del personal de clases. Mandaba toda la fuerza el jefe de cuartel, comandante don Miguel del Campo Robles. Tomó la promesa el teniente coronel jefe accidental del Regimiento, don Luis Anel y ladrón de Guevara. Después de la promesa, el señor Anel dirige una vibrante alocución a las fuerzas, diciéndoles que han realizado el acto más noble de su vida militar y que ha ofrecido su vida ante una bande gloriosa de más de cuatro siglos historia, para la que muchos vantes ganaron la corbata de San Fernando. Añade que dicha bandera es un depósito sagrado que han de conservar a todo trance, yiriéndose a los suboficiales, Cuervos subalterno y clases, les advierte que dicha promesa es la ratificación de pruebas de lealtad que han dado. Terminado el acto, le resultó solemnisimo, desfilaron gran brillantez todas las fueras. El número de clases que hizo bromesa a la Bandera en este Cuervo, fué el siguiente:

Subtenientes, 4; ayudantes, 9; brigadas, 11; sargentos primeras, 16; y todos los sargentos cabos del Regimiento. Reclutas, 4. Una vez terminada promesa a la Bandera, la música del Regimiento bajo la dirección del tado profesor don Juan Mula, en el patio interior del cuartel brillante concierto, que fué muy aplaudido por los jefes y oficiales, y tré. En el cuartel de Aeria.—En este cuartel tuvo lugar a la misma hora la promesa a la Bandera de las clases y de personal militar que no lo había tuado hasta la fecha y cuyo número es el siguiente:

Subtenientes, 1; brigadas, 1; sargentos, 7. De las Fábrica de Pólvoras: Auxiliares administrativos, 3; subalternos periciales, 1; auxiliares de obras y talleres, 49; reclutas, 266. Para este acto formó una batería al mando del capitán don Miguel Fajardo y oficiales de semana. Los pelotones de reclutas estaban mandados por el capitán de cuartel y oficiales instructores, siendo portador del estandarte el teniente don Antonio Fernández Sánchez. Tomó la promesa el coronel jefe principal del Regimiento don José Iriarte Arjona, y terminado éste, desfilaron con gran marcialidad todas las fuerzas. Con motivo de la festividad del día se les sirvió a todas las fuerzas de la guarnición una comida extraordinaria, vistiendo de gala y luciendo en todos los edificios militares el pabellón nacional.

Un lunch en el Casino de Clases

Para celebrar la fiesta de la promesa a la bandera hecha en la mañana del domingo por todas las clases, se reunieron en el Casino de Clases todos los suboficiales y sargentos de la guarnición, a las cinco y media de la tarde. Asistió en representación del Comandante Militar general García Aldave, el teniente coronel jefe accidental del Regimiento de Infantería número 2, don Luis Anel y Ladrón de Guevara. Este pronunció breves palabras para encomiar el acto, exhortando a todos al exacto cumplimiento del deber en beneficio de la Patria y de la República.

Curso de preparación para el ascenso de sargentos de Artillería

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica disposición ordenando el curso de preparación para sargentos de Artillería, entre los cuales figuran los siguientes del Cuarto Regimiento de Artillería Ligera: Don Francisco Calvo Ferrer, don Eleuterio Pérez Moles, don Manuel López Ortas, don Manuel Cuéllar Merlo y don Antonio Lorenzo Pérez.

Destino del Cuerpo de suboficiales de Infantería

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica destinos del personal del Cuerpo de suboficiales, entre los cuales figuran los siguientes: Subayudante don Pedro López Galán, del Regimiento número 2 al 12. Idem don Antonio Clavero Castillo, del Regimiento 2 al 10 (forzoso). Brigada don Emilio Puente Camarero, del Regimiento número 20 al 2. Idem don Cipriano Pérez Díez, del Regimiento número 19 al 2. Sargento primero don Pompeyo Luzano Pérez, de la Mehalla Jalfiana de Larache al Regimiento número 2, causando baja en el Protectorado.

Vacantes de destino

Se explora la voluntad de los trompetas de Artillería que deseen pasar a continuar sus servicios a los Partes Divisionarios números 5 y 6.

Concursos

Se abre concurso para cubrir dos vacantes de teniente de Artillería existentes en el Grupo Escuela de Información y topografía. Destino a Cuerpo de los individuos del servicio reducido y cupo ordinario excedentes de cupo del reemplazo de 1932. El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica disposición para que los individuos del cupo de instrucción del reemplazo de 1932 seari destinados a Cuerpo, los cuales permanecerán en su hogares hasta que se ordene su incorporación; a los Cuervos de esta guarnición son destinados los siguientes: Regimiento de Infantería número 2, 400; Cuarto Regimiento de Artillería Ligera, 200. Placa y cruz de San Hermenegildo. Se concede la placa y cruz de San Hermenegildo, a los jefes y oficiales siguientes de esta división: Placa, comandante retirado, de Caballería, don Francisco Ariza Moscoso. Cruz, teniente de Infantería, retirado, don Rafael Aguilera Peña. Id. veterinario primero, retirado, don Manuel Moreno Amador.

Plan general de instrucción para el año actual

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica el plan general del Ejército para el año 1933. La instrucción no ha de tener otro objeto que preparar a las tropas y cuadros para la guerra. Teniendo en cuenta lo reducido de la permanencia en filas de los soldados, se simplificará la instrucción a lo estrictamente preciso para conseguir esa aptitud combatiente o especialista. A la instrucción teórica se dedicarán las unidades de todas las ar-

mas y cuerpos una hora diaria, y la educación moral tendrá preferente atención, explicándose y desarrollándose los siguientes conceptos: Fundamento de la obligación militar y nobleza de la misión del Ejército, patriotismo y amor a la patria a la República y a la bandera. Subordinación, obediencia respeto, sumisión y deferencia, deberes civiles, abnegación, sufrimiento, sacrificio, valor, heroísmo, cobardía, amor a la patria, honor militar, espíritu de cuerpo con citación de ejemplos y anécdotas de la historia de España. La educación física se ajustará al siguiente plan: Para los cuervos a pie tierra el primer mes de permanencia del soldado en filas se enseñará la gimnasia educativa con sesiones diarias de treinta a cuarenta y cinco minutos de duración; el segundo mes tres días a la semana se efectuarán ejercicios de gimnasia educativa (cuarenta a cincuenta minutos), un día de gimnasia de aplicación una hora y otro día de deportes una hora; en los meses siguientes sólo se harán ejercicios dos días a la semana.

Instrucción de los cuadros de oficiales

Se dará exacto cumplimiento a lo dispuesto en las circulares de 8 de julio de 1931, 15 de octubre y 11 de noviembre siguientes ("Diarios Oficiales" núms. 150, 231 y 254).

Pácticas mensuales

Las prácticas mensuales en los regimientos para los jefes y oficiales disponibles o destinos sedentarios se llevarán a cabo en pleno desarrollo de la instrucción regimental (en los primeros y últimos meses de verano principalmente), para evitar que estas prácticas queden reducidas sobre todo para los jefes a las de servicio de cuartel y plaza de escasa utilidad, aun en el caso de que los agregados a cuerpo lleven tiempo considerable en destino alejado de filas.

Escuelas prácticas

Constituyen la última parte de la instrucción de las tropas y de los cuadros y son el complemento de la regimetal y de guarnición. Para que su realización sea factible acomodándose mejor al espíritu de estas instrucciones, se concentrarán las divisiones en lugares a propósito en los que viva, quedarán o serán acantonadas, para que los oficiales de Infantería y Artillería puedan presenciar los ejercicios más interesantes que la otra desarrolla. Cursos de perfeccionamiento. También se desarrollarán cursos de perfeccionamiento tanto para jefes y oficiales, como para suboficiales y sargentos.

Grandes maniobras

Como coronamiento de la instrucción del Ejército, se efectuarán en el mes de octubre, bajo la dirección de uno de los generales inspectores del Ejército, en las que intervendrán las divisiones orgánicas cuarta y quinta y las dos brigadas de montaña.

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS
Programa para hoy
Madrid 424'3 m.; 707 kiloc.—19'00. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Biografías literarias. "Tiro de Molina", por C. Santos-Redondo. Programa del oyente. 19'30. Ciclo de conferencias sobre Ganadería. "Comprobación del rendimiento ganadero y libros genealógicos" (segunda parte), por don José María Aguinaga Font, inspector de

Veterinaria adscrito a la Dirección General de Ganadería. Continuación del programa del oyente. 20'25. Noticias. Información de la sesión del Congreso de los diputados. 20'30. Fin de la emisión. 21'30. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los diputados. (Noticias recibidas después de las 20'30).

Extranjero

Toulouse 385 m.; 779 kiloc.—19'00. Concierto.—19'15. Informaciones de última hora.—19'25. La jornada tolosana. Boletín del comercio tolosano.—19'30. Recital de acordeón.—19'45. Fragmentos de películas sonoras.—20'00. Orquesta sinfónica.—20'30. Arias de óperas.—20'45. Solos de cémbalo, violín y xilofón.—21'00. Concierto dado por la Societé la Tout lousaine.—22'15. Periódico hablado de Africa del Norte.—22'30. La media hora del radioteatro marroquí.—23'00. Orquesta vienesa.—23'30. La media hora del radioteatro inglés.—24'00. Boletín meteorológico.—24'05. Orquesta argentina.—24'15. Música militar.—24'30. Cierre de la Estación.

Dr. Antonio Galdó

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NINOS
San Matías, 24 y 26
CONSULTA DE 2 A 4.
Teléfono 2-6-0-8

Piano

Se vende seminuevo, baratísimo.—Santa Paula, 25, 2º.

Bidones

de cinc se venden. Razón, en la Administración de los periódicos.

Se venden

méchetos de gan y libros, propios para establecimientos de ganadería, Razón en las Administraciones.

Doctor Guerra Cortés

Especialidades Farmacéuticas. Busca representante en esa. Escribir indicando informes a Barcelona, Salmerón, 166

LUNES 6 empieza la Quincena Blanca
almacenes
CARNICERO ECHEVARRIA, S. A.
Estribo, 8 - Teléfono 2148

NUNCA compre calzado sin visitar los reconocidos CALZADOS ESTRANY
ZACATIN, 46
Del fabricante al consumidor. - 15 Sucursales en Andalucía.